

双层观光巴士重回长沙?最快年底上路

项目拟沿湘江中路建设,南起碧沙湖地铁站,北至西园北里,全程设19站



扫码看视频

“长沙要启动双层观光巴士了,网红长沙又将新增一个网红打卡项目。”近日,长沙某网友发帖称,长沙双层观光巴士项目已进入实施阶段,致力于打造全国知名的特色旅游观光专线。10月21日上午,三湘都市报记者对此进行了采访核实。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 黄亚苹

能实现长久、稳定的运行。

调查:双层巴士将重回长沙,是真的

那么,常态化运行的双层巴士将重回长沙,是真的吗?三湘都市报记者查阅长沙公共资源交易电子服务平台公示的《湘江观光巴士采购项目招选公告》(以下简称《公告》)发现,该项目计划采购8台双层观光巴士,项目沿湘江中路建设,南起碧沙湖地铁站,北至西园北里,全程设站19个,串联沿江“四大历史文化街区(历史地段)”(西园北里、潮宗街、太平街、西文庙坪)、“四大文旅热点”(橘子洲、杜甫江阁、贾谊故居、湘江游轮)、“两大红色场景”(第一师范、恰同学少年广场)、“三大热门商业”(五一商圈、文和友、碧湘楚巷)、“三大地铁线路”(地铁2号线、3号线、4号线)等重要节点。

《公告》显示,湘江观光巴士采购项目的招选人为岳麓山旅游文化开发有限公司,要求中标人提供的纯电车应在2024年12月20日前完成上牌手续。

“确实有运营双层观光巴士的计划,是从长沙市天心区红辣椒广场到开福区西园北里往返运行固定线路,不过站点名称、具体位置、外观设计等仍未确定。”10月21日,长沙城发文旅集团一位负责人向三湘都市报记者透露,湘江观光巴士项目仍有许多细节待磋商,最快2024年底试运行。

你打卡了吗?高校网红地“出片”了



扫码看视频

三湘都市报10月21日讯 红色、粉色、棕色、黄色……近日,“秋天的湖南高校美翻了”话题冲上热搜,引发关注。在这个收获的季节里,湖南各

大高校的秋日景致宛如一幅绚丽多姿的画卷,令人流连忘返。一起来看看大学校园的网红打卡地吧!

赏爱晚亭“红”枫,逛农大枫叶林

在秋天,红色是长沙的主色调。“看万山红遍,层林尽染”,朝湖南大学大门往西走,通往爱晚亭。这里是岳麓山红叶最早、范围最大的地方,主要以枫香为主,有毛叶枫香、北美枫香等品种,从橙黄到赤红,层次丰富,美不胜收。长沙理工大学研二学生彭妙瑾说:“我们每年11月都会组团爬岳麓山,为的就是看爱晚亭的红枫。”

“这张照片拍得真美!”在湖南农业大学的枫叶林中,大四学生梨苗佳正在用相机记录校园枫叶林美景。“枫叶红的那段时期,会有很多游客过来参观、拍照,还有幼儿园组织来秋游,现在还没到最火爆的时候,趁现在人少赶紧打打卡。”她告诉记者,每年11月份农大的红枫都会“刷爆”朋友圈,不仅是校园师生,也引来了众多市民游客驻足观赏。

“粉”上湖南中医药大学

在湖南中医药大学校园内,悄然绽放的粉黛乱子草浪漫了整个校园,人们走在这片粉色花海中感受秋天的景色。据了解,其花期是9月至11月,成片种植可呈现出粉色云雾海洋的壮观景色。

10月21日,湖南中医药大学学子傅梁意与朋友在花海里面享受悠闲的下午时光,“粉黛花海很适合打卡,是学校的一张名片,我会邀请朋友来我们学校一起感受像宫崎骏电影般的治愈景色。”她说,她要让朋友圈的朋友都看到独特的粉色学校。

走进中南大学“小梧桐大道”

每年秋天,中南大学铁道学院的梧桐路就被染成了棕黄色,两排整整齐齐的高大梧桐树在阳光照射下,氛围感满满。很多游客慕名而来,摄影爱好者周海涛拍摄了几十张照片,他告诉记者自己专门从湘潭赶到长沙来一睹梧桐秋色。

银杏“黄”了,独属于秋天的明信片

而在湖南师范大学岳王亭旁,两棵130年的老银杏树更是成为了校园里的标志性景观。这两棵银杏树在金秋时节熠熠生辉,不仅为校园增添了浓厚的文化氛围,还以其长寿见证了校区深厚的历史底蕴。

■文/视频 全媒体记者 刘镇东
通讯员 黄思嘉 陈新苗

疑问:双层巴士为何在长沙消失?

三湘都市报记者梳理发现,近几年,多个品牌、购物中心曾以主题快闪等活动的形式,将双层音乐巴士、熊猫双层巴士等短暂“带到”长沙。除此之外,长沙并没有常态化、站点固定的双层观光巴士。

“20世纪90年代后期,长沙也运营过双层巴士线路,一层、二层分区售票,但没过多久就消失了。”湖南一家巴士集团有关负责人告诉三湘都市报记者,当时,双层巴士因城市限高、油耗、乘客站立舒适度、分区售票等问题,未



扫码看视频

长沙市婚育文化街标语惹争议后已经进行了修改(左图为原标语,右图为改善后标语)。



长沙新婚育文化街部分标语改了 “嫁校”实为婚育知识科普地

三湘都市报10月21日讯 “嫁校”“带孩子最牛”“我愿意带崽”……看到这些标语,你的第一反应是什么?10月10日,长沙市婚育文化街在开福区潮宗街落成,部分主题标语引发网友热议。长沙市计生协会工作人员接到意见反馈后表示“将进行修改完善”。如今,10天过去了,新婚育文化街怎样了?今日,三湘都市报记者进行了再次探访。

新婚育文化街部分标语已修改

长沙新婚育文化街位于潮宗街历史文化街的北正街。10月21日中午,在婚育文化街入口处,记者遇到了73岁的张爹爹,他就住在街道附近。

“婚育文化街建好以后,来拍照的人还不少。”对于此前的“我愿意带崽”“我愿意做早餐”等打卡牌,张爹爹表示疑惑,“现在老的小的都不愿意做家务,觉得带孩子累,这怎么还说愿意呢?可能是一种宣传形式吧。”

现在,这里的标语墙变了模样。原本为“我愿意带崽+我愿意做早餐=心形”的主题图案,文字部分更改成了“你在身边+在你身边”。附近店铺的店员表示:“标语大概是一周前更换的。”

在玫瑰阶梯处,记者注意到,原有的“带孩子最牛”立牌已被拆除,其他主题装饰仍保留原样,街边还竖有“新婚育文化街打卡指南”的立牌。

“嫁校”实为婚育知识科普地

10月21日13时左右,记者遇上了文化街“嫁校”的三名工作人员。一名工作人员告诉记者,“嫁校”取驾校的谐音,设置了科目一到科目四四个闯关打卡环节,分别为“爱情问答”“甜蜜承诺”“分娩体验”“育儿体验”。完成“嫁校”的通关打卡体验,情侣双方将会获得“准嫁证”,单人体验则发放“实习嫁证”。

现场有一对年轻情侣参观了“分娩”和“育儿”活动室,双方均表示“有点吓人”。另一对在场的夫妻则是了解到有“分娩体验”后专门前来,“主要是想让他感受一下,好知道女性的不容易。”妻子说。

“周末几乎每天都有几百人来体验打卡,多数为情侣、夫妻,也有少数单身人士。”工作人员介绍,“爱情问答”中的问题多数与长沙婚育政策有关,还涉及一些健康生育知识;“分娩体验”则主要是为了让男性感受到女性分娩的不易,从而更加体谅母亲和另一半,“但机器制造的痛是远没有母亲生育痛的,大家可以选择性体验,以开心为主”。

长沙市计生协会相关负责人表示,文化街一些标语设置是针对男女双方设置的,并非只面向女方,“其标语是想表达男女双方都应去做家务、照顾孩子等”。

■文/图/视频 全媒体见习记者 罗艾敏